

ПУТЬ ВЕРЫ



20 НОЯБРЯ 1947 Г.
ПАСТОР

НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ ПЕЙСТИ
В ПОКОЕ ХРИСТА ОТОШЕЛ В ВЕЧНОСТЬ

У ГРОБА ПАСТОРА Н. И. ПЕЙСТИ

«От одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитания». Деян. Ап. 17:26.

В 1 час утра 20 Ноября 1947 года окончилось, определенное Господом, время обитания на земле нашего друга и брата во Христе, Николая Ивановича Пейсти.

Господь закрыл книгу его жизни. Светильник погас. Осиротела семья, осиротела Миссия, осеротели тысячи тех, которые через него познали Господа и находились в постоянном духовном единении, как с опытным домостроителем.

Знаем, что он вошел в совершенную радость Христа; знаем и то, что нас ожидает радостная встреча там в Его царстве вечной красоты, но тяжесть расставания камнем легла на сердце. Слишком тяжело отойти от того, которого так много любили. Хочется еще слышать его ласкающую речь, смотреть в его полные любви глаза и созерцать на его лице улыбку беспредельной веры.

Погас светильник любви Христовой. Весть о кончине Пастора Николая Ивановича Пейсти быстро разнеслась по Америке. Уже на другой день многие друзья и братья прибыли в Нью-Йорк из других городов Соединенных Штатов и Канады, чтобы почтить память покойного своим присутствием на прощальном Богослужении, которое было назначено на 2 часа дня 22 Ноября в Первой Баптистской Американской церкви.

К часу дня тело покойного было доставлено в церковь, с этого времени церковь стала наполняться народом. Представители церквей, организаций и братств приносили венки-цветы; вскоре вся платформа была заполнена цветами.

К двум часам большое помещение церкви было наполнено публикой. На Богослужение прибыло много пасторов и пресвитеров многочисленных церквей Нью-Йорка, а также и окрестных городов. Покойный имел много друзей всех вероисповеданий и теперь они пришли помолиться у гроба их друга. Пришло много тех, которые через него познали Господа, они горько оплакивали потерю их друга и опытного руководителя в строительстве их жизни.

Богослужение совершал пресвитер Пауль Б. Петерсон, Президент Русской и Восточно-Европейской Миссии. После короткой молит-

вы и чтения Слова Божия, слово было предоставлено Пастору Г. А. Вальдфогелю. Как он, так и после него говоривший Пастор Генри Барджер в коротких, но сильных речах сказали о самоотверженном служении Господу покойного и о незаменимой потере лучшего друга и брата. Вспоминали благословенные часы их взаимного служения и благодарили Господа за ту огромную работу, которую Он поручил покойному выполнить. Потом в Богослужении принял участие миссионер среди славянского народа в Канаде Пастор Потипко из Ошавы. Он также отметил большую силу служения Господу покойного. В коротких, но сильных словах он описал, что значит для всех русских в Канаде имя Пастора Пейсти. Каким глубоким уважением и любовью пользовался он там и как тяжело им воспринять смерть большого христианина-проповедника. Брат А. Калугин в короткой, но необыкновенно вдохновенной, речи охарактеризовал светлую личность покойного, — слугу Христа для русского народа, подчеркнув в своей речи, что, хотя Пастор Пейсти был только на половину русский, он всю свою жизнь и сердце целиком отдал русскому народу. Заканчивая свою речь, брат А. Калугин благодарил Бога за этот Его дар русскому народу и от русского народа передал покойному сердечное спасибо и глубокий поклон.

Брат Фризен Вице-Председатель Русской и Восточно-Европейской Миссии своим дивным баритоном пропел два любимых гимна покойного Пастора Пейсти: «Твердо я верю, Мой Иисус! Им я утешен, Им веселюсь» и «Течет ли жизнь мирно, подобно реке».

Пастор Петерсон прочел некоторые телеграммы, полученные из разных частей Соединенных Штатов, из Европы и др. стран. Среди них была прочитана телеграмма любимого друга и брата Якова Ивановича Житкова от имени Совета Братств Объединенного Союза Евангельских Христиан-Баптистов в России, в которой брат Житков, как председатель, выражал искреннее сочувствие в смерти друга и брата Н. И. Пейсти и просил Господа дать утешение сердцам, близко к нему стоящим.

Заканчивая служение, Пастор Петерсон сделал краткий очерк жизни и деятельности покойного, подчеркнув его полное самоотречение в деле служения Господу и его высокий духовный облик. Богослужение закончилось тихой общей молитвой.

(См. продолжение на 6 стр.)

«Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом» Евр. 11:1



“THE WAY OF FAITH”

Январь — Февраль

“LE CHEMIN DE LA FOI”

317

ОРГАН ВСЕОБЩЕГО РУССКОГО ЕВАНГЕЛЬСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Редактор Эрл Н. Пейсти.

Пом. Редактора А. К. Калугин

Earl S. Poysti, Editor

Адрес редакции: 45 Astor Place, Room 331, NEW YORK 3, N. Y., U. S. A.

КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ ПАСТОРА Н. И. ПЕЙСТИ

«Для меня жизнь — Христос, и смерть — приобретение» Фил. 1:21.

Николай Иванович Пейсти родился 10 декабря 1892 года в России, в городе С.-Петербурге, в семье Ивана Ивановича и Анны Васильевны Пейсти. Отец был швед, а мать русская, урожденная Оленина.

В 1895 году его отец ушел в вечность, оставив его трехлетним мальчиком на воспитание богобоязненной матери. Нужно отметить, что его бабушка и дедушка с обеих сторон были верующими людьми, и оба родителя Николая Ивановича, уверовавшие во время известного в России пробудительного движения, руководимого Лордом Рэдсток из Англии и В. А. Пашковым, посвятили своего единственного сына, со дня его рождения, на служение Господу.

Когда ему было всего десять лет, его мать потеряла все свое состояние, должна была сама зарабатывать пропитание себе и сыну и в то же время еще заботиться о том, чтобы сын получил образование. Обстоятельства ухудшались и через два года юноша должен был начать работать по вечерам после школьных занятий, чтобы помочь своей матери. Служба его состояла в обслуживании конторы Вестингхауза, где он впервые встретился с И. С. Прохановым, который сразу же произвел на него сильное впечатление. После же обращения Николая Ивановича его дружба с И. С. Прохановым приняла новый и более глубокий характер.

В начале 1907 года душу юного ученика Императорского Технического Училища сильно тревожил вопрос о вечности и о существовании Бога. Осенью того же года, 6 октября, выражаясь его собственными словами, он вышел «из гнетущего мрака сомнений к светлой и радостной вере в Бога». Его обращение, несмотря на то, что он был воспитан верующей матерью, было настолько реально и определено, что он мог даже точно сказать день и час этого перехода из смерти в жизнь.

В течение трех лет, он, радуясь в своем спасении, везде свидетельствовал о своем Спасителе и принимал горячее участие на евангельских собраниях и особенно среди молодежи. Это было время совместной работы с мудрым, тогда еще молодым, руководителем молодежи Я. И. Жидковым.

Искушения и чувство бессилия привели его к исканию больше силы у Господа. Тут Господь мудро усмотрел и в руки, тогда еще совсем юного студента Университета, попавшая маленькая книжечка Норвежск. проповедника Т. Б. Баррата «Обетование Отца или сила свыше» — это было ответом для его жаждущей души. Господь, после многих молитв исполнил его силою Духа Святого и служение Николая Ивановича с того времени стало приносить все больше и больше плодов.

В 1911 году, отдав себя на полное служение Господу, он отправился в Германию, в город Франкфурт на Майне учиться в Методистском Богословском Институте.

На Всемирном Конгрессе Воскресных Школ в Цюрихе, в Швейцарии, в 1913 г., Николай Иванович был одним из русских делегатов. Мировая война заставила его возвратиться в С.-Петербург. Позже из С.-Петербурга он поехал в Гельсингфорс, Финляндию, где он трудился среди русских, особенно распространяя евангельскую литературу на русских военных судах, за что он и был однажды арестован и только, по милости Господа, избежал смерти.

В Финляндии он встретил Марту Ивановну Финскас, которая и была предназначена Господом быть ему верной спутницей всю жизнь. Много, много раз он благодарил своего Господа за этот ниспосланный ему дар Божий.

В 1917 году более полутора лет спустя



Н. И. Пейсти (во втором ряду четвертый слева) с группой верующей молодежи из Петербурга (Ленинград). Пастор Пейсти рано начал свое служение для Господа. **40 ЛЕТ ОН НЕУСТААННО ТРУДИЛСЯ НА НИВЕ БОЖИЕЙ**, приобретая человеческие души для Христа. Из этой группы семь были обращены через служение Н. И. Пейсти. Третий от Н. И. П. влево А. И. Жидков, брат председателя ВСЕХБ — Я. И. Жидкова.

после их бракосочетания с однолетним ребенком они поехали в Петроград, где революция уже оставила свои глубокие следы на всем. Но несмотря на многие тяжелые переживания там и голод, Господь обильно благословил его служение спасением многих душ. С большими трудностями они вскоре выехали из Европейской России, остановившись только на короткое время в г. Самаре, где родилась их вторая дочь Мэри, в далекую Сибирь, где ослабевшая от голода малютка Алиса (их первый ребенок) умерла и была похоронена в г. Иркутске. Тут в Сибири, в течение трех лет, в окрестностях Никольск-Уссурийска Н. И., с Божьей помощью, организовал 22 общины. Также в это время он работал при Американском Христианском Союзе Молодых Людей среди военнопленных, проповедуя им Евангелие.

Зимой 1922 года Пастор Н. И. Пейсти с семьей, теперь состоящей из пяти душ, едет дальше на Восток, в город Харбин.

Н. И. никогда не был привязан к церковным наименованиям и всячески старался помогать всем тем, которые проповедывали Христа Распятого, независимо от их деноминаций. Его широкое сердце вмещало всех детей Божиих и здесь в Харбине, городе, который он посетил несколько раз в своей жизни, он помогал всем братьям: был Директором Методистского Богословского Института, Руководящим Общинами как Баптистов, Методистов, так и Христиан Евангельской Веры.

В Январе 1927 года он с семьей через Сибирь и Европейскую Россию вернулся в Скандинавию. Побыв некоторое время в Финляндии,

он поехал в Швецию, где он проповедывал в главных городах той страны, и затем вернулся в Гельсингфорс, где он был Пастором три года большой Финско-Шведской Общины. Особые благословения сопровождали его служение в Скандинавских странах. В эти же годы он много говорил о всемирной миссионерской работе и, видя, что интерес верующих загорелся, он организовал в 1928 году Свободное Финляндское Миссионерское Общество, которое теперь имеет много миссионеров в разных странах мира. В то же время он сделал несколько миссионерских путешествий в Латвию и в Эстонию. Несмотря на то, что души везде обращались к Господу через его служение в Скандинавских странах, он все же считал своим долгом проповедывать русским, что и заставило его еще раз оставить свою родину Финляндию и че-

рез Америку ехать на Дальний Восток. В Америке он посещал сотни общин, говоря о нуждах русской эмиграции. Здесь он присоединяется к Русской и Восточно-Европейской Миссии, делается Директором Русского Отдела Миссии и едет, по поручению Миссии, в Харбин.

В Харбине Николай Иванович со своим семейством пробыл пять лет, он был: Пресвитером Общины, преподавал в Библейской Школе, им организованной, и положил начало изданию Русского Журнала «Путь Веры». В Харбине он потерпел много гонений со стороны японских фашистов.

Весной 1935 года он едет из Харбина в Шанхай, проповедует там среди русской эми-

дили большие собрания, где главным образом принимал участие Н. И. Пейсти. В Данциге он преподает в Библейском Институте Русской и Восточно-Европейской Миссии, затем едет опять в Скандинавские страны, где проповедует при громадном стечении народа и снова напоминает всем о нуждах страдающего русского народа.

За время Второй Мировой Войны Пастор Пейсти главным образом заведует Миссионерским Полем Миссии, посещает несколько раз Канаду и начинает возвещать благовестие посредством радиовещания на двух радиостанциях: одна всемирная, а другая местная города Нью-Йорка. Ненавистная война, со всеми ее ужасными последствиями,



Всероссийская Конференция Молодежи Еванг. Христиан в С.-Петербурге в 1910-м г. В 1-ом ряду — второй слева Пастор Н. И. Пейсти, пятый — А. В. Добрынин, который любезно нам дал настоящий снимок. В 2-м ряду сидит седьмой слева — И. С. Проханов.

грации и в Августе того же года едет обратно в Америку. Опять посещает сотни церквей вдоль и поперек Соединенных Штатов и, наконец, поселяется в г. Нью-Йорке, где он и начинает издавать разную духовную литературу как на русском, так и на английском языке. Особым благословением пользовалась его книга среди русского братства, — «Происхождение и история Библии».

Перед Второй Мировой Войной, в сопровождении его верной супруги, он опять посещает несколько стран Европы, проповедуя Евангелие. В Польше и на Украине происхо-

которые Н. И. предвидел, сильно повлияла на его здоровье. Его сердце стало сдавать.... Вскоре после окончания войны он только и мечтает, как бы помочь скорее пострадавшим от войны, главным образом русским верующим, хотя в его планы помощи вмещались и другие национальности.

Как только почтовые сношения наладились между Америкой и другими странами, стали посылаться многочисленные посылки как с пищей, так и с одеждой и с духовной литературой из конторы Русской и Восточно-Европейской Миссии в Нью-Йорке, где

Пастор Пейсти имел свою постоянную канцелярию с 1937 года, во многие части Европы.

Он стал стремиться всей душой быть на месте, быть с теми и там, где жили и страдали его многочисленные братья и сестры, быть там среди них и помогать им духовно, а также чтобы еще лучше понять их нужды для дальнейшей и более эффективной им помощи.

Его желание Господу Богу было угодно исполнить. С Июня по конец Октября 1947 года в сопровождении своего старшего сына Эрла Н., проезжая девять стран разоренной Европы, Пастор Н. И. Пейсти неустанно проповедывал, несмотря на все более и более ослабевающее сердце. Видя окружающие страдания и вопиющую нужду, он все сильнее переживал их и, наконец, в Финляндии во время одной проповеди он упал на кафедру без сознания. И только дважды после этого он выступал с проповедью и то только по 20 минут. В последний раз он даже просил своего сына стоять около него, пока он проповедывал.

По милости Божией 31-го Октября 1947 г.

ВЕНОК НА МОГИЛУ НЕЗАБВЕННОЙ ПАМЯТИ ПАСТОРА Н. И. ПЕЙСТИ

Н. Найденко

Путь тяжелой борьбы и томлений,
Путь тревожных исканий без сна
Он прошел, чтоб из мрака сомнений
Подойти к светлой вере в Творца.
И уверовав в радость спасенья,
В силу жертвенной крови Христа,
Он пошел по стезям возрожденья,
Сбросив иго и тяжесть греха.
И как пахарь Божественной Нивы,
Отдавая себя до конца,
Свое время, любовь, свои силы,
Пробуждал дорогие сердца.

Словом, делом, молитвой святою
Руку помощи всем простирал;
И отзывчивой, чуткой душою
Помогал, утешал, ободрял.

Сколько слез осушил и рассеял,
Сколько падших погибших поднял,
Сколько тяжких сомнений развеял,
Сколько к вере в Бога призвал.

Мы не плачем над свежей могилой,
Упова на слово Христа,
Что Божественной, чудною силой
Он вознес его в лоно Отца.

карета, перегруженная цветами и венками от многих организаций, общин, родных и друзей. За каретой следовал катафалк с телом покойного и далеко растянувшаяся процессия.

У могилы Пастор Петерсон прочел последнюю молитву. И под звуки гимна: «Край родной, край родной, как прекрасен ты» — тело было предано земле.

Наш дорогой Брат в краю родном, в царстве совершенной радости, а тело, в ожидании гласа Архангела и трубы Божьей, пошло на покой. Мир праху Твоему!

он вернулся к себе домой. Лежа в постели больным в течение 3-х недель в полном покое и мире он все же не переставал думать, как бы эффективнее помочь и осуществить свой лозунг последних лет: «Миллионы Русских для Христа».

Продиктовав длинное письмо поздно вечером 19 ноября своим братьям в Европу, увещевая их стоять на страже единства веры, в виду скорого пришествия Христа, он созвал свое семейство и молился за каждого в отдельности; вспоминая также и многих работников на Ниве Божией. Пожелав всем спокойной ночи, он мирно заснул и час спустя в присутствии своих двух сыновей, держащих его руки, он глубоко вздохнул и отошел в вечность в покое Христа.

Примечание

Пусть читатель не думает, что мы этим хотим дать как бы полную биографию Николая Ивановича Пейсти, — это лишь очень краткий очерк его деятельности.

Со следующего выпуска журнала «Путь Веры» будут помещаться серии интересных описаний из жизни Николая Ивановича (соч. Шибанова).

У ГРОБА ПАСТОРА Н. И. ПЕЙСТИ

(начало на стр. 2-ой)

В конце Богослужения началась прощальная процессия. Во главе процессии шли жена покойного, его дочь с мужем и сыновья. Созерцая эту процессию последнего прощания, можно было видеть, как многим сильно был дорог покойный Пастор Николай Иванович! Все присутствующие не забудут этих тяжелых минут расставания.

Близкие друзья подняли гроб и медленно стали выносить его из церкви. У входа стояла

ВЫДЕРЖКИ ИЗ НЕКОТОРЫХ ТЕЛЕГРАММ И ПИСЕМ С ВЫРАЖЕНИЕМ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

ЮЖНАЯ АМЕРИКА

«...печальная весть потрясла нас до глубины души. Мы с женою долго рыдали. Эта потеря для нас очень великая. Мы потеряли духовного руководителя и отца. Но во всем совершенная воля Божия, перед которой склоняемся смиренно.

Да, труд Вашего отца и письменные произведения будут вечно служить памятником незабвенного выдающегося евангельского труженика и руководителя русского евангельского движения...».

И. Н. Винничек

Секретарь Союза Христиан Евангельской Веры в Южной Америке.

КАНАДА

«...Кончина Вашего дорогого мужа и отца нас глубоко поразила. Это великая потеря для нашего движения, которую ничем нельзя заменить. Но он ушел во Славу Божию за наградой за всю свою великую работу, которую он сделал среди славян всего мира...».

Иван Гарбаренко.

АНГЛИЯ

«...Вы не можете себе представить, какую печаль принесло нашему сердцу известие от брата Гринстрит, что Ваш дорогой отец отошел в вечность. Весь этот день для нас был большой тяжестью и печалью, наши дети не могли долгое время успокоиться от этого известия.

Да, как Вы, так и мы потеряли в Вашем отце хорошего нашего Духовного Отца для нашего русского народа...».

Н. П. Клименок.

ГЕРМАНИЯ

«...Достигшая нас неожиданная весть о смерти нашего дорогого и незаменимого работника на Ниве Божией брата Николая Ивановича Пейсти со скорбью глубоко проникла в наше сердце.

Мы сочувствуем и искренно сознаем эту большую утрату для русской и вообще славянской мировой Нивы Божией...».

Пастор Бруй.

ПОЛЬША

«...Братство наше в Польше, т. е. Союз Христиан Евангельской Веры, переживает вели-

кую скорбь и печаль в лице ушедшего в вечность брата Н. И. Пейсти.

Он много потрудился, он первый спешил к нам, разбитым, находящимся на развалинах войны, живущим в Польше, этот чуткий и незаменимый друг наш и дорогой брат Н. И. Пейсти. Не только наш Союз Христиан Евангельской Веры в Польше, но, я уверен, все наше славянское движение во всем мире потеряло большого человека и незаменимого, он был отцом, другом и приятелем, как никто другой...».

Ф. Максимович.

ФРАНЦИЯ

«...Мы все в великой скорби и Вам сочувствуем, но знайте, дорогие, что приезд братьев в Париж оставил такие благословения и такие минуты присутствия Божия на собраниях, особенно в Доме Евангелия, что это дается только великим мужам Божиим. Я глубоко переживаю эту утрату, но также глубоко и верю, что начатое дело в Париже продолжится...».

Ф. Алиновский.

Дом Евангелия.

ФИНЛЯНДИЯ

«...Спешим Вам передать, что Евангельские Христиане в Финляндии, собравшись на Конференцию 6-го и 7-го декабря в Гельсингфорсе, шлют Вам, дорогой брат и через Вас всей милой семье покойного Николая Ивановича горячее братское сочувствие в Вашей тяжелой земной утрате, в которой все мы потеряли неустанного труженика и верного слугу Господа Иисуса Христа, в котором ушел от нас величайший русский проповедник нашего времени.

Посему хотим как дети обетования Христова ободрить Вас и себя словом Божиим Дан. 12:2-3; 13, а также и словами самого почившего брата, сказанными на Воскресном собрании в Гельсингфорсе 20/9/47: «Если вам скажут, что Пейсти умер, — не верьте — Пейсти перешел от смерти к жизни и имя его записано в бархатной книге жизни вечной». Слава Господу, что мы имели счастье и видеть и слышать в нашей среде такого свидетеля Иисуса...».

П. Стремоухов.

И. И. Калинин.

Русская Евангельская Община

СССР — МОСКВА

«...Искренно выражаем наше соболезнование по случаю кончины дорогого Николая Ивановича Пейсти, друга нашего Русского Братства. Да утешит Господь сердца его близких.

Яков Жидков, Председатель
Александр Карев, Секретарь
ВСЕХБ
Все - Союзный Совет Евангельских Христиан-Баптистов

АВСТРИЯ

«...Лишь только сегодня прибывшие из Америки русские газеты принесли мне печальную весть о смерти Вашего дорогого батюшки Николая Ивановича. Прошу принять мои искреннейшие чувства соболезнования и молитвы.

Я искренно благодарен Вашему покойному батюшке за ту существенную поддержку, которую он мне оказал в деле снабжения русских беженцев в Австрии духовной литературой, прислав мне Евангелия, Библии и прочую литературу. Я также недавно получил очередную пакет «КЭР», который он прислал на мое имя для раздачи среди наиболее бед-

ных и больных русских беженцев в Австрии...».
Князь Александр Ливен

ДАНИЯ, КОПЕНГАГЕН

«...Прочитав прискорбное извещение о смерти Вашего дорогого отца, нас глубоко поразившее, мы не можем сразу вместить в себе, что еще так недавно мы слушали такие горячие проповеди дорогого Николая Ивановича, а теперь он уже отошел в вечность и мы уже никогда больше не услышим его горячих призывов ко Христу на этой грешной земле. Велика утрата для Вашей дорогой семьи, велика утрата для всего русского братства, велика утрата для многих тысяч обездоленных людей, которым так щедро помогал дорогой Николай Иванович и духовно и материально...».

В. Е., Русский верующий.

АВСТРАЛИЯ, СИДНЕЙ

«...Примите глубокое сочувствие от всех друзей в Австралии...».
Л. Джонс.

...И много, много других телеграмм и писем, за которые Редакция приносит глубокую благодарность, но которые не в состоянии поместить за недостатком места.

ЭКСТРЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

После предания земле тела покойного Пастора Н. И. Пейсти Правление Русской и Восточно-Европейской Миссии постановило, чтобы работа продолжалась в том же духе, как начал ее покойный. Для сего на должность Суперинтендента Миссионерским Полем, которую занимал Пастор Пейсти, утвержден со всеми полномочиями его старший сын Эрл, которому также поручено продолжение временно прекращенного, журнала «Путь Веры» под его ответственным редакторством, при содействии Алексея Констан-

тиновича Калугина. Кроме этого, Правление Миссии избрало Эрла Николаевича Пейсти в Совет Попечителей.

Принимая постановление Совета Правления Р. В. Е. Миссии, как от Господа, и сознавая величие ответственности как перед Господом, так и перед людьми, и в то же время признавая свою немощность, я прошу дорогих читателей постоянно поддерживать меня в своих горячих молитвах.

Эрл Пейсти.

«ДО ПРИШЕСТВИЯ ЕГО!»

«До пришествия Его!»
Чудные слова для нас!
Пусть они всегда звучат, —
Каждый день и каждый час.
Видим свет сквозь них иной,
Полный радостной любви,

Где небесный ждет покой
И обители хвалы.
Там мы будем со Христом,
Там наш вечный Отчий Дом.
Радостно теперь поем:
«До пришествия Его!»

СКОРО ВЫЙДЕТ ИЗ ПЕЧАТИ: «ПЕСНИ СИОНА» С НОТАМИ!

КАКИМ СПОСОБОМ И В КАКОМ ТЕЛЕ?

Проповедь И. С. МАССИ

Мысли, вызываемые вопросом воскресения

Повествование о воскресении вызывает в уме невозрожденного человека разнообразные вопросы. Как? Что? Каким способом? В каком теле? — Ответ на все эти тревожные вопросы легко найти в вопросе апостола Павла к Агриппе: «Неужели вы невероятным почитаете, что Бог воскрешает мертвых?» Человеческой философии это невозможно, непосильно человеческой силе и непонятно уму человека. Но для Бога нет ничего невозможного.

Вопросы «как?» и «что?» — это те вопросы, которыми беспокоит себя наш век. «Как это возможно?» «В каком теле воскреснут умершие?» — Совершенно очевидно, что воскресение — вне человеческого знания, другими словами, воскресение — вне человеческого опыта и наблюдения и не может быть доказано известными нам законами. Нужно откровенно сказать, что биологических данных для доказательств его нет, кроме того факта, что Бог, которому только Единому воскрешение из мертвых может быть приписано, есть тот самый Бог, который некогда создал человека из праха земного и в ноздри его вдунул дыхание жизни, так что он стал душою живою. Факты не являются ложными только потому, что они неизвестны опыту людей. Ибо, если бы это было так, тогда большая половина мира не существовала бы для нас, находящихся здесь; есть много городов, которых мы никогда не видели. По личному опыту мы о их существовании ничего не знаем. Тем не менее никто из нас не сомневается, что Берлин, Пекин, Калькутта, Александрия и Иерусалим существуют.

Есть интересный рассказ о первом трансатлантическом пароходе. Говорят, что, когда пароход этот совершал свой первый рейс через Атлантический океан, часть груза парохода составляли несколько сот экземпляров книги, автор которой научным способом пытался доказать полнейшую невозможность для какого бы то ни было парохода совершить трансатлантический рейс. Он утверждал, что никакой пароход не будет в состоянии нести количество топлива, достаточное для производства пара, необходимого для совершения такого перехода. Но тут вот был пароход, который нес не только свой собственный вес и вес топлива, но также и вес

аргументов, выставленных против этого самого парохода.

Вероятно, когда мы будем иметь лучшее познание о Боге и Его законах, которые нам ныне неизвестны, мы менее будем склонны утверждать, что воскресение тела невозможно. Понятно, что факты вне нашего знания — также и вне понимания. Люди часто упускают из виду, что тут действует не сила человеческая, но сила Божия. Весьма естественно, что сила Божия и ее действия, как и все дела Божии, нам непонятны.

В каком теле

Существует странная превратность человеческого ума. В наших отношениях к сверхъестественному люди часто разбиваются о материальные элементы. Легко доверяться Богу и быть Ему послушным духовно, если эта доверчивость и послушание не включают практического применения к видимым вещам. Кажется, люди не находят особого затруднения в принятии понятия о воскресении мертвых, если оно не касается тела. Если из учения о воскресении мертвых исключить учение о материальном применении его, т. е. о воскресении мертвых во плоти, тогда люди, которые иначе не могут верить в воскресение мертвых, поверят без затруднений. Поэтому, есть люди, которые проповедают воскресение не плоти, а только идеи. Но тогда напрашиваются невольные вопросы: когда эту идею хоронили? Кто хоронил ее? Чьим достоянием была она, прежде чем ее похоронили? Кто поймал ее в текущем потоке человеческой мысли в век сомнения и невежества? Не идея ведь умерла на кресте? Не идею ходили мазать благовонными веществами и обвивать полотном плачущие жены и любимые ученики? Не идею же стеречь Пилат приставил ко гробу стражу? И еврейские неверующие правители боялись воскресения, конечно, не идеи. Нужно полагать, что они имели достаточно здравого рассудка, чтобы понимать, что идеи в цепях, под камнем, удерживать нельзя, а между тем, они просили римских властей приставить ко гробу стражу.

Есть люди, которые допускают воскресение духа. Но дух Иисуса Христа не умирал. На кресте слышим Его голос: «Отче, в руки Твои предаю дух Мой!» Он положил Свою жизнь, чтобы снова принять ее, и тело Его было изъязвлено. Его руки были изранены;

ноги были пробиты, и бок пронзен копьем. В Новом Завете нет учения о воскресении духа. **Воскресение, о котором повествуется в евангелиях, есть воскресение тела.** Тот самый Иисус, Которого предал Иуда, Который был осмеян перед Пилатом и осужден им на смерть, хотя был без греха, Который был распят на Голгофе вместе с двумя разбойниками, который был запечатан во гробе авторитетом римской власти, тот самый Иисус порвал цепи смерти и вышел из гроба, пленив плен и дав людям дары жизни и бессмертия. Доказательство Своего воскресения Он предоставил Своей плоти. Фоме Он сказал: «Подай перст твой сюда и посмотри руки Мои; подай руку твою и вложи в ребра Мои; и не будь неверующим, но верующим». Марии он запретил прикасаться к Себе, ибо Он еще не восшел к Отцу.

И апостол Павел, который доказывал воскресение плоти, в 1 Посл. к Коринфянам пишет: «Если нет воскресения мертвых, то и Христос не воскрес; а, если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша... ибо, если мертвые не воскресают, то и Христос не воскрес, то вера ваша тщетна; вы еще во грехах ваших». (1 Кор. 15:14-17).

Но если Христос воскрес, тогда и умершие воскреснут. Он первенец из умерших. **То, что Христос воскрес в теле, является окончательным доказательством того, что воскресение будет воскресением во плоти.** Апостол Павел не берет устроить затруднение по поводу воскресения плоти. Он просто провозвещает его, как факт. Однако, он предлагает три возможные объяснения воскресения мертвых.

1. Объяснение сравнением

Зерно, посеянное в почву, распавшись, из смерти воспроизводит свое тело, несколько различное по форме, но тем не менее, существенно то же самое. Так и тело, будучи тленным, наследует нетление, и это новое, нетленное тело, не будет чем либо иным, но тем же самым, первым.

2. Объяснение разнообразием

Много различных тел, — рыбы, птицы, звери и люди, — созданы из одного и того же праха земного и поддерживаются одною и тою же пищей. Следовательно, Бог может для сотворения небесного, духовного тела употребить тот самый прах, из которого Он создал тела земные. Но, как тела естественные, земные, так и тела небесные, духовные, суть тела. Будем помнить, что все аргументы сводятся лишь к различному употреблению

той самой творческой силы, действующей на одно и то же вещество.

3. Объяснение разницей жизненного начала

Жизнь земного тела поддерживается кровью. Жизнь такого тела в крови. Кровь земного тела есть жизнь.

Д-р Говард Келли, профессор Гопкинского университета, говорит, что Христос умер на кресте буквально от разрыва сердца: стенки сердца разорвались, и вся кровь вытекла в «Pericardium». Поэтому, когда воин пронзил Его бок мечом, оттуда потекли кровь и вода. Тело осталось без крови, и когда Христос воскрес, Он воскрес в том самом теле, которое было распято и потом погребено; разница заключалась лишь в том, что воскресшее тело Христа более не поддерживалось кровью. Жизнь в воскресении уже не плотская, но духовная. Христос воскрес в теле, которое жило уже не кровью, а духом. Он разнится от Адама тем, что Адам стал душою живою, а «последний Адам есть дух животворящий». (1 Кор. 15:45).

Надежды, которые дает Воскресение

Мы не можем глядеть вперед, в будущее, иначе как через вещи, через опыты прошедшего. Вся великая человеческая семья жила в рабстве все века. Одна цепь рабства, ограничивающая всю жизнь, это боязнь смерти (Евр. 2:15). Однажды женщина просила меня проповедывать о смерти, потому что она боялась умереть. Конечно, мы все боимся. Всегда люди боялись. Смерть это всемирная сила; она ищет, находит и побеждает. В боязни смерти покоится разочарование надежды. В евангельских повествованиях нет, может быть, ничего печальнее слов, которые были сказаны Учителю двумя идущими в Эммаус. Рассказавши Ему все об Иисусе из Назарета, они печально заключили: «А мы надеялись было». Они были в отчаянии. Поколебавшаяся надежда причиняла боль сердцу. На всех наших жизненных планах, на всех наших целях лежит тень смерти. Самые благородные намерения, самые великие и светлые взгляды на жизнь смерть разрушает. Смерть очень часто кладет свою печать на самые дорогие нам сокровища. Разрушение и тление вокруг нас.

Боязнь смерти поражает также все наши жизненные труды. Смерть призывает человека независимо от времени, места, положения, готовности. «Сложи твоё оружие, убери твой инструмент, время прекратить работу». «Оставь перо, оставь твой письменный стол». Так говорит смерть. А люди часто вопиют:

«Но теперь ведь только полдень... День только начался». «Ничего. Твой кончен день. Твой кончен труд». Банкир слышит этот зов. Каждый власть имущий послушен повелительному требованию этого незваного гостя. Судьи, правители, дипломаты, матери, дети, невеста, жених, — все послушны зову смерти. С одинаковой настойчивостью стучит она и в дверь хижины бедняка и в двери роскошных замков богачей. Неумолимо требование смерти... Боязнь смерти есть отчаяние любви. Ничего нельзя обещать навсегда, ничего нельзя сохранить ненарушимым. Болезнь, старчество, несчастный случай, тысячи опасностей витают над нами каждый день, и черная фигура смерти смотрит призрачно с горизонта нашей жизни на нас. Воистину мы в рабстве боязни, и она побеждает нас.

Воскресение из мертвых свидетельствует о том, что тление исчезнет с лица земли. Источник вечной жизни, вечной молодости открыт. Мы не знаем, какими мы будем, но знаем, что будем подобны Начальнику и Совершителю веры. «Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть». Смертность перестает быть, потому что Иисус Христос воскрес из мертвых. Болезни и страдание, присущие старому возрасту, не будут более известны. Другими словами, воскресение Иисуса Христа и обещанное воскресение верных исключает страх, ко-

ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ

А. К. КАЛУГИН

«Верующий в Сына имеет жизнь вечную; а не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нем». Иоанн 3:36.

Жизнь вечная — это жизнь в Боге, в Его царстве правды и вечной красоты: «Придите благословенные Отца Моего, наследуйте царство, уготованное вам от создания мира». От создания мира Бог уготовал царство для человека. Мы не можем представить величие красоты царства, которое приготовил Господь для нас, но, обозревая эту красоту, Сам Бог нашел ее: «Хорошо весьма» Быт. 1:31.

Бог создал человека для вечного блаженства в Его совершенной радости и покое; человек, через грех, выпал из состояния блаженства. Господь изгнал его из рая, но счастье наше в том, что Он не лишил нас Его любви, и во имя Его любви дал нам Сына, «Дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную». К этой жизни вечной

который был признаком рабства смерти всех людей, и жизнь принимает иной лик. Только недавно мы склонялись к земле в попытках уловить возможный луч света сквозь тьму. Но вот мы услышали добрую весть: Христос воскрес! Мы выпрямились при этой вести, и свет, как молния, пронзил тьму вокруг нас, — свет грядущего нового дня, когда ночи не будет. Наши очи, долгое время ограниченные горизонтом времени, уловили взмах вечности. Как ветви, плавающие на поверхности вод, возвестили Христофору Колумбу о близкой земле, так на мутных водах нашей жизни плавают ветви небесной иммортели, чтобы ободрять и утешать нас. Земля удаляется. Приближается небо. Небо — наше жилище...

Так жизненный труд наш принимает иной вид. Вещи гибнут, как тень; существование их коротко, как день. Но мы знаем, что когда земная хижина развалится, мы имеем дом нерукотворенный, вечный на небесах.

Настанет день, когда мы, которые любим Господа и ожидаем Его пришествия, раскроем дверь в стене обстоятельств между жизнью и бессмертием. Тогда мы выйдем из этого здания, ограниченного, пропитанного страхом земным, в чудный свет и свободу чад Божиих, и с Господом будем во веки веков. Сие истинно и верно, ибо Христос воскрес.

призывает нас Христос, Сын Божий: «Верующий в Меня имеет жизнь вечную». Имел ли ты ее? Интересует ли она тебя? Или ты живешь сегодняшним днем? Кто не имеет жизни вечной в Боге, тот находится в состоянии смерти, то-есть в жизни вечной вне Бога, «не верующий в Сына не увидит жизни, но гнев Божий пребывает на нем».

Смерти, как небытия, нет, ибо Бог совершенен и вечен и все творение Его совершенно иечно, и к этому совершенству призывает нас Христос: «Будьте совершенны, как совершенен Отец ваш Небесный». Мат. 5:48.

Екклесиаст говорит: «Познал я, что все, что делает Бог, пребывает во век». Кем бы не был человек, где бы он не родился, как бы он не верил, одно есть несомненно это то, что он есть единица вечности, и от него зависит иметь эту вечность в жизни, то-есть с Богом, или в смерти, то-есть вне Бога во гневе Его. В книге Иова Елиуй говорит: «Дух Божий создал меня, и дыхание Вседержителя дало

мне жизнь». Физика установила закон: ничто в природе не пропадает, — вода, выкипевшая в котле, как будто исчезла, но она продолжает существовать в пространстве в виде пара. Итак, если материя в природе не пропадает, то как может пропасть дух, создавший материю? Как может пропасть дыхание Вседержителя, которое дало мне жизнь? Признать смерть, как небытие, может лишь тот, кому неизвестно знание чистое, кто не мыслит, а живет погруженным в материю мира сего, бессознательно пережевывая его события.

Наша земная смерть есть ничто иное, как переход из одного состояния в другое, переход из одного мира в другой. В природе Господь дал нам некоторое подобие нашего перехода из одного состояния в другое — это рождение бабочки. Сначала червяк-гусеница, ползущая по земле, существо пресмыкающееся низшего порядка, но вот в определенное время она забирается на ветку шелковицы и там, окутывая себя слюной, заворачивается в кокон. В этом коконе происходит божественная тайна преобразования гусеницы и через некоторое время оттуда вылетает прекрасная бабочка, устремляясь вверх, слава своего Творца. Так и мы в определенное время, оставим наш кокон, т. е. наше тело и устремимся, но куда?

Слово Божие определенно говорит о том, что все мы предстанем пред лицом Его, желаем мы этого или нет, верим мы в это или нет, но это будет и те, которые имеют жизнь

вечную, услышат: «Придите благословенные Отца моего, наследуйте царство, уготованное вам от создания мира». А те, которые не имеют жизни вечной: «Идите от меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его». Обратите ваше внимание на то, что ад уготован не для человека, а для диавола. Человеку же Бог уготовил царство вечной красоты, кто не хочет войти в царство, уготованное для него, тот войдет в чужое царство, и будет вечным рабом господина царства, т. е. диавола.

Имеешь ли ты жизнь вечную? Если нет, то твой путь в царство диавола. Остановись, ведь перед тобою вечность. Господь дал тебе разум и мудрость, чтобы ты избрал твой путь. Обыкновенно мы очень заняты заботами дня, нам некогда подумать, наша жизнь проходит в определенных рамках жизни мира сего, мое же желание, и об этом я прошу моего Господа, чтобы, читая эти строки, ты остановил ход твоих повседневных мыслей и подумал о том, что наше пребывание на земле скоро окончится, а там вечность. С кем будешь вечность проводить — с Богом в Его царстве радости, или с диаволом в его царстве злобы и страданий?

Если ты еще не имеешь жизни вечной, слушай, что говорит тебе Христос: «Слушающий слово Мое и верующий в Пославшего Меня имеет жизнь вечную, и на суд не приходит, но перешел от смерти в жизнь». Исполни, что говорит тебе Христос и ты войдешь в жизнь вечную.



Покойный Пастор Пейсти со старшим сыном Эрлом незадолго до отъезда в Европу, где Господь обильно благословил их служение.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ СТРАДАЮЩЕМУ БРАТУ «ДИ-ПИ»

«Кто жаждет, иди ко Мне и пей».

Иоанна, 7:37.

Вдали от родины, в великом рассеянии мы переживаем исключительно трудное время. Как часто в этот период скитаний мы блуждаем без света, без сил — одинокие, заброшенные, покинутые . . .

Иногда в этой тьме нас привлечет мерцающий свет, свет человеческих теорий и учений, но... они оказываются лишь блуждающими огоньками, приводящими к новым разочарованиям. Душа остается голодной: она тоскует по высшей, вечной правде и подлинной, радостной жизни. И вспоминаются великие слова Божьи, сказанные через пророков: «Бедные и нищие ищут воды, и нет ее, язык их сохнет от жажды» (Исаия 41:17). «Два зла сделал народ Мой: Меня, источник воды живой, оставили, и высекли себе водоемы разбитые, которые не могут держать воды» (Иеремия 2:13). Между тем перед нами открыт этот родник живой воды, светлая криница Божьего слова, могущего осветить, ободрить, духовно возродить. К нему зовет Божий пророк усталые, истомленные души: «Жаждающие! идите все к водам» (Исаия 55:1). К источнику этих животворных струй зовет Сам Христос: «Кто жаждет иди ко Мне и пей»; «Исследуйте Писания» (Иоанн 7:37; 5:39). «Если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики» (Иоанн 8:31).

Пойдем же к этому источнику, возьмем книгу Божьего Слова — Евангелие, Библию, дадим ей первое место в нашей жизни. Будем пить из этого светлого родника каждый день, в тихий утренний или вечерний час, настойчиво, усердно, молитвенно. Будем читать Сло-

во Божие «делом», претворяя его заветы любви и правды к нашей жизни, побеждая искушения силой Божией, духом любви и чистоты, устраняя грех, неправду и злобу из нашего сердца. Ибо «блаженны слышащие Слово Божие и соблюдающие его» (Луки 11:28). И незаметно день за днем Божественное дыхание дивных откровений будет согревать нашу душу, и она склонится к ногам Христа — ибо Он есть «путь и истина и жизнь» — и станет жить новой, радостной, творческой жизнью. Сокрушенное скорбью и озлоблением сердце загорится любовью. Воля станет твердой, побеждающей власть греха. Ум станет ясным. Мир, свет и сила наполнят и укрепят нас, и мы пойдем радостно и бодро вперед. По словам Св. Иоанна Златоуста «От незнания Писания происходят ереси и развратная жизнь». Гибель народу без слова Божия, ибо «жаждет душа его слова и всякого прекрасного восприятия», как говорит наш русский писатель Достоевский.

Только это слово жизни способно насытить бессмертную душу человека. В этом благодатном слове любви, прощения и мира найдет душа русского странника «чашу утешения». Через это слово она обновится и станет способной обновить жизнь родины и человечества в духе светлых заветов Христа.

ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКТОРА

В настоящее время в нашем распоряжении имеются пожертвованные специально для «Ди-Пи» Русские Библии большого размера крупного шрифта, но к сожалению в очень ограниченном количестве, которые, по мере возможности, будут высылаться. Есть также отдельные Евангелисты.

«БУДЕШЬ ЛИ ПЕРЕХОДИТЬ ЧЕРЕЗ ВОДЫ, Я С ТОБОЮ, — ЧЕРЕЗ РЕКИ ЛИ, ОНИ НЕ ПОТОПЯТ ТЕБЯ; ПОЙДЕШЬ ЛИ ЧЕРЕЗ ОГОНЬ, НЕ ОБОЖЖЕШЬСЯ, И ПЛАМЯ НЕ ОПАЛИТ ТЕБЯ».

Исаия 43:2

ВНИМАНИЕ:

Всякий подписавшийся на журнал «ПУТЬ ВЕРЫ» этим самым дает нам возможность послать второй экземпляр бесплатно в Европу нуждающимся в нем.

В виду повышения цен на печатание журнала мы должны были повысить подписную плату на 1 дол. в год.

Цена 2 доллара в год

ОТДЕЛ ЮНОШЕСТВА

ДОРОГИМ ЮНОШАМ ОТ ЮНОШИ

ДАНИИЛ Н. ПЕЙСТИ

В 14 главе Евангелия от Марка описана великая скорбь нашего Господа, о которой Он Сам говорит: «Душа Моя скорбит смертельно».



Даниил Н. Пейсти

В последние часы Его пребывания с учениками в Гефсиманском саду, неся на себе тяжесть скорби, Он просит учеников бодрствовать с Ним, но их веки отяжелели. Они спят, а позже, в критический момент, они просто разбежались, оставив Его одного на произвол грубой толпы вооруженных рабов. В гл. 14, 51 стихе Еванг. Марка говорится об одном юноше, который тогда следовал за Христом, но когда воины, заподозрив в Нем одного из учеников Христа, схватили его, он оставил в их руках покрывало, в которое был завернут, и нагим бежал от них, — а вместе с тем и от Христа.

Когда читаешь этот стих, возникает вопрос, кто был этот юноша, но ответа нет, таковой можно только предположить, да и нужен ли нам этот ответ? Не лучше ли вдуматься в его поступок и проверить нас самих: не поступаем ли и мы иногда так же, как этот юноша?

Несомненно юноша знал и раньше Христа; это не была его первая встреча с Ним. Вероятно, он был с Ним в Кане Галилейской, когда Христос претворил воду в вино. Может быть он был в числе Его учеников и также уверовал в Него, как и все Его ученики. Он следовал за Ним по полям, когда Христос был окружен многотысячной толпой народа. Он был с Ним и тогда, когда Христос, благосло-

вив хлеб, раздавал его ученикам, а те давали народу, вероятно, будучи там, он также и ел благословенный Христом хлеб. Он видел чудо воскресения Лазаря. Юноша встречал Его, грядущего с горы Елеонской, он также пел гимны и постигал свои одежды под ноги осленка, на котором ехал Христос, и кричал Осанна Сыну Давидову! Возможно он был со Христом во все торжественные моменты Его жизни на земле и, видя это торжество, юноша следовал за Ним. Теперь в эту памятную ночь он, услышав о том, что Христос идет, поспешно завернулся в покрывало и вышел навстречу Ему, но он увидел уже совершенно другую картину — Христос окружен не радостными лицами Его учеников, но дикой толпой вооруженных рабов, которые, злорадствуя, шумно влекли Его к первосвященнику. На лице Христа юноша не видел той торжественной радости, которая так сияла всегда. Его руки были связаны. Сомнения широкой волной влились ему в душу, а когда его хотели задержать, заподозрев в нем ученика Христова, он вырвался, и, оставив свое покрывало в их руках, бежал. Бежал, ибо ему угрожала опасность страданий за то, что он был учеником Христа.

Переживая это событие, невольно вспоминаются слова Апостола Иоанна: «Пишу вам, юноши; потому что вы победили лукавого». Так ли? Победили ли мы? Мы смело свидетельствуем о Христе там, где нас слушают, где любят Его, куда приходят, чтобы слушать о Нем. Но вот, говорим ли мы о Христе в наших школах, где мы учимся? В наших фабриках, где мы работаем, и где часто ненавидят Христа? Ведь если мы боимся или стыдимся там говорить о Христе, этим самым мы отрекаемся от Него, уходим от Него.

Надо не забывать, что мы живем в последние дни! В Европе многие тысячи юношей положили жизнь свою на алтарь Христа! Нам нужно быть всегда готовыми встретить врага с оружием веры и правды как в левой так и в правой руке. Да поможет нам Господь!

РУССКАЯ МОЛОДЕЖЬ ДЛЯ ХРИСТА!

ХРИСТИАНСКИЕ МУЧЕНИКИ XX СТОЛЕТИЯ

(Рассказ очевидца брата в Господе)

«Но человек рождается на страдание, как искры, чтоб устремляться вверх».

Иов 5:7.

Недалеко от нашей деревни на Вольни было местечко, в котором было большое пробуждение и много уверовало, особенно молодежи. Так радостно бывало бывать у них на собраниях! Молодежь имела свой хор и так хорошо пели гимны, что сердце от радости трепетало. Уже и оркестр собирался. Противник нас не трогал, так как мы жили далеко от большой дороги, и редко его видели. Но вот стали ходить слухи, что недалеко от нас в лесу появилось шайка, состоящая из разных отбросов армии. Слышно было, что они по ночам нападают на деревни, забирают продовольствие и молодежь уводят с собою в лес. Страшные эти люди! Они нападали на всех — это были отбросы, люди которые бежали или отстали по каким либо причинам от своих полков. Одним словом, бродяги всех национальностей. Наши стали зарывать хлеб, а на ночь молодежь уходила из дому и ночевала в поле или в лесу.

Однажды во время собрания, где было много молодежи и некоторые из них служили Господу, ворвалась эта толпа вооруженных людей и с криками, угрожая оружием, стала выбрасывать всех на улицу. Улица была совершенно пуста, все попрятались. Эти озверевшие люди окружили нас, отделили молодых от стариков, а потом отделили девушек от парней. Старший из шайки заявил, что теперь не время Богу молиться, теперь надо дело делать, а потому они должны идти с нами, — «кто из вас желает идти с нами, выйди вперед». Слава Господу! никто не вышел. Тогда стали угрожать, что они их расстреляют, но и это не оказало своего действия, никто не выходил вперед, как этого требовал атаман. Тогда стали спрашивать по одиночке, но никто не соглашался идти, заявляя, что он не пойдет, так как служит Господу. Разозлился атаман и приказал колотить их штыками. Началась страшная бойня, которая происходила на глазах родителей, которые, опустившись на колени, с воплями и рыданиями, молились Богу. Одна мать не выдержала и бросилась к ногам атамана, прося его поща-

дить единственного сына, но он грубо оттолкнул ногой старушку. Молодежь умирала с именем Христа на устах.

Покончив с хлопцами, они стали требовать от девушек идти с ними, но ни одна не соглашалась. Тогда сам атаман, с револьвером в руке, подошел к одной и заявил: «если не пойдешь с нами, сейчас застрелю». «Стреляй, я не пойду, ибо я служу Господу». Раздался выстрел и молодая, красивая девушка, упала, обливаясь кровью. Выстрел атамана был сигналом, за ним и другие бандиты набросились на девушек и стали избивать их кто чем мог. Одна из девушек была очень красива, ее выбрал один из бродяг и не дал застрелить ее, а продолжал уговаривать пойти с ним и быть у них санитаркой, но та резко и категорически отказалась. Тогда они расстегали ее волосы, а они у нее были очень большие, облили ее бензином и зажгли. Девушка вся воспламенилась. Живой факел. Закрыв лицо руками, она молила Господа принять ее и не судить палачей. Скоро, потеряв сознание, она упала, продолжая гореть.

Оставив нам наших детей еще теплыми трупами, вся шайка удалилась. В мучительных позах, отдавая последние капли крови, лежали наши юные дети. Они еще не познали жизни, но они познали Тебя, Дорогой Господь! О, как велика Твоя любовь, что во имя ее отдают самое ценное, самое дорогое — жизнь.

Времена Нерона повторились. Видно Господу нужны были жизни этих стойких Его борцов. «Человек рождается на страдания, как искры, чтобы устремиться вверх» Иов. 5:7. Искры христиан времен Римской Империи высоко вознеслись и зажгли миллионы людских сердец. Теперь, в наши дни, остывшего христианства, Господь снова бросает Свои искры, чтобы воспламенить в сердцах людей огонь Его любви. Тяжело нам было уложить наших деток в одну общую могилу и предать земле, но да будет воля Твоя! Ты дал, Ты и взял, дай только, чтобы их мученическая смерть за имя Твое свидетельствовала многим о величии Твоей любви и Твоей добровольной мученической смерти на Голгофском кресте за каждого из нас.

«И ПОМНИ СОЗДАТЕЛЯ ТВОЕГО В ДНИ ЮНОСТИ ТВОЕЙ, ДОКОЛЕ НЕ ПРИШЛИ ТЯЖЕЛЫЕ ДНИ И НЕ НАСТУПИЛИ ГОДЫ, О КОТОРЫХ ТЫ БУДЕШЬ ГОВОРИТЬ: НЕТ МНЕ УДОВОЛЬСТВИЯ В НИХ!»

Еккл. 12:1

Отдел Евангельских работников

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

В глубокой покорности и с почтительностью склоняюсь перед Престолом благодати и милосердия Великого и Славного Бога-Отца и Сына и Духа Святого, причем от всего сердца и души возношу Ему хвалу и честь с благодарностью за все Его благословения, которыми сопровождал меня до сего времени в моей деятельности на Ниве Его. Да, особенное благословение Он послал мне в августе месяце, когда я имел миссионерское путешествие по Восточной Словакии и где встретился также с Вами и с Вашим сыном в Липтовской Лужне. Да будет имя Его благословенно.

Наше общение с Вами в Липтовской Лужне, по воле Бога-Отца, никогда не забуду. Воистину мы радовались все вместе. И как могло бы быть иначе, ведь сам Господь-Отец присутствовал между нами Духом Своим Святым во Христе Иисусе. Конечно незабвенное свидание, служение, общение и всеобщая радость в Господе Боге нашем. Нет слов, чтобы все это высказать, что тогда чувствовалось сердце. Честь только ЕДИНОМУ БОГУ-ОТЦУ да будет из всего этого, что мы здесь можем по воле Его делать и совершать для славы имени Его.

Весь месяц август и 8 дней сентября я провёл в миссионерском путешествии в Восточной Словакии при самой границе СССР. Везде проповедывал на русском языке, в двух местах на мадьярском, а большей частью на славянском и чешском языках. Но это не я проповедывал на этих языках, а Дух Святой, Который Сам пробудил несколько мертвых по грехам душ на многих местах по воле Отца Небесного. А кроме того, и дух сатаны сильно противодействовал в некоторых местах. В деревне Улич местный священник послал человека с ножом, чтобы заколоть меня, когда я буду проповедывать пред всеми теми, которые пришли послушать слово из уст моих. Но Господь послал ангела Своего, который и спас меня от руки и ножа вражеского. Да будет имя Его благословенно.

В другом месте, где собиралось множество народа, сатана придумал другую хитрость. И опять священник был орудием в руках дьявола. И тут он нашел сосуд, который стал действовать для славы сатанинской. Когда мы все собрались, тогда он поднял голос, что дом одного из друзей Евангелия в пламени... Вы можете себе представить, какая паника поднялась... и как радовался сатана... Но не надолго. Когда люди это узнали, что это обман и происки сатаны, то опять собрались и собрание продолжалось. И так как сатане все не удавалось сделать свое дело, то он постарался сделать это все-таки в моем доме в Праге. Вот он нашел сосуд в лице юноши, который всегда пламенно молился и даже свидетельствовал о Христе. Так вот этот юноша обокрал весь мой дом и все мое имущество, которое я имел: украд наличными мои деньги, все мои рубашки и все белье; три мужских костюма, два зимних пальто и много других вещей, как-то носки и платки, все мыло туалетное. Кроме того я получил и дар от сестры миссионерши Марии Силоди для моей жены и дочери, которых теперь ожидаю из СССР, самые хорошие вещи, как-то светера, платье, юбки, весом 25 килогр. Так вот этот юноша все украл и распродал, а деньги пропил и прогулял в Праге. А когда я все это обнаружил, то сказал: «Господи, все взято, теперь уж не имею ничего ни для себя, ни для семьи. Даже и деньги на данное пропитание взял... Да будет благословенно имя Твое. На другой день вор был пойман и посажен в тюрьму. Вот, дорогой брат Пейсти, как видите, где работает Святой Дух, там противодействует и дух сатаны.

В Праге мы имели в этом году два крещения по вере и по благословению от Бога. Одно было 29 июня, где вступило в завет с Господом 17 душ спасенных и Духом Святым возрожденных. 14-го сентября опять Господь послал нам Свое Отцовское благословение, где вступило в завет 6 душ спасенных. Да будет имя Его благословенно.

В Восточной Словакии на многих местах

просили русскую литературу духовного содержания. Но, к сожалению, у меня очень мало было русских трактатов из Америки от брата Непраша.

Очень хотелось бы иметь и Ваш русский журнал «Путь Веры». Пожалуйста благоволите и мне его посылать. Буду Вам очень благодарен.

И наконец, целую святым целованием Вас и всех любящих Господа нашего Иисуса Христа, причем желаю от Господа Бога много успеха в работе на Ниве Божией, как Ваш во Христе брат и сотрудник по воле Бога-Отца во Христе Иисусе и Духе Святом и истине (Филип. 4:19,20).

И. В. Францух.



Пастор Н. И. Пейсти (справа) и И. В. Францух с пятью молодыми сестрами-словачками (одетыми в национальные костюмы), в Липтовской Лужне, Чехословакия, где во время посещения Пастора Пейсти со старшим сыном Эрлом происходили благословенные собрания.

ПОЛЬША

Дорогой и Любящий в Господе брат и друг Э.Н.Пейсти. Я не могу забыть доброту Вашего отца, а моего в Господе брата и друга, Николая Ивановича, который так много помог мне духовно через свои книги. Также никогда не забудем ни я, ни моя жена и детки его за материальную помощь. Мы молимся о Вас, да благословит Вас Господь в трудные минуты переживания.

Семья моя состоит из 5 душ. Супруга Марфа Куприянова и 3 дочери: Нина 17 лет, Александра 15 лет и Вера 8 лет и сын Коля 5 лет. С нами живет Яков Селюжицкий. Мы все молимся о Вас. Ожидаем Вас, Эрл Николаевич, в гости к нам, на место Вашего отца, не откажите.

Мы работаем вместе с братом Селюжицким. Нас Бог обильно благословляет. Открыто 8 воскресных школ, которые посещают около 300 деток. Некоторых деток Господь

исполнил Духом Святым, также сорганизован Юношеский Кружок, в числе около 100 душ. Большая половина исполнена Духом Святым, за то Слава Господу. Наш район Белостоцкий, большинство населения русские.

Вчера я вернулся с благовестия, Господь обильно меня благословил; я посетил две церкви в деревне Грабовец, было Преломление Хлеба. Дом был переполнен слушателями, некоторые души заявили служение Господу. На вечерняя собрания мы отправились с некоторыми братьями и сестрами в деревню Редуты. Было призывное собрание. Бог обильно благословил слово на тему «Человек потерял Господа и нашел». Чувствовалось как Дух Святой благословлял Слово и 5 душ отдались Господу: 2 мужчины и 2 женщины и девушка лет 18. Была великая радость (Лук. 15:10).

Ваш брат и друг в Господе,

Слуга Божий Г. Н. Земцев.

ЮЖНАЯ АМЕРИКА

Одиннадцатый Все Южно-Американский Съезд Христиан Евангельской Веры с 20-го по 27-ое июля сего 1947 года в Чако прошел под знаком обильного Божьего благословения. Съезд отличался многочисленностью и торжественностью. Из всех южно-американских стран, в которых основана союзная работа (Аргентины, Бразилии, Уругвая и Парагвая), прибыли работники и представители — посланники церквей. Было также много гостей.

На всех собраниях Съезда ощущалось реальное присутствие Христа. Господь посылал обильно слова наставления и пробуждения. Служили словом работники — посланники церквей по специально выработанной программе, включавшей всех. Так как брат С. Мисюк из Бразилии считался далеким гостем, он был включен в программу для проповеди на каждом собрании. Он говорил очень вдохновенно и действенно.

Радостно отметить также и то, что Господь положил печать Своего благословения, исполнив Духом Святым одну душу во время собраний Съезда. Это увеличило радость всех. Вся слава принадлежит Господу.

На всех заседаниях Съезда было видно единство духа и все решения и постановления выносились единогласно. Такая сплоченность всех присутствующих была действительно украшением Съезда и служила гарантией успеха в духовной работе.



Евангелисты, пасторы и руководители церквей которые принимали участие на Все Южно-Американской Конференции Христиан Евангельской Веры, в 1947 году.

МИЛЛИОНЫ РУССКИХ ДЛЯ ХРИСТА!

Общие обеды, устроенные за счет кассы Союза, напоминали житие первых учеников Христовых (Деян. 2:46-47).

Сестры: Чумадевская, Яцукова, Стефанова и другие проявили особенную ревность, трудясь в кухне.

Переживания Съезда можно сравнить со словами Пс. 22. «Ты приготовил предо мною трапезу в виду врагов моих, умастил елеем голову мою; чаша моя преисполнена».

По просьбе местных церквей Съезд проводился четыре дня в молитвенном доме церкви в кол. Хуан Ла Валя и на три дня был перенесен в молитвенный дом церкви в кол. Вилла Ангеля.

Время летело очень быстро. Неделя прошла скоро. Тяжело было разлучаться братьям, спаянным любовью Христа. Разъезжались с надеждой встречи, если не где-нибудь на земле, то в царствии Христа в небесах. С Богом... Звучали последние прощальные слова. Бог вознаградит местных братьев и сестер за любовь и заботы, оказанные для гостей, а всех разъезжающихся благословит в путь.

После Съезда снова перед работниками Союза открыта великая Господняя Нива во всех южно-американских странах. Благословить всем, — наш лозунг и занятие. **«Все Им и для Него».**

(подп.) Ваш наименьший брат во Христе
И. Винничек,
Все-Союзный Секретарь.

БОЖЬИ БЛАГОСЛОВЕНИЯ НА РАБОТУ РУССКОЙ И ВОСТОЧНО-ЕВРОПЕЙСКОЙ МИССИИ

«Не оставлю тебя и не покину тебя». Евр. 13:5.

Чудное свидетельство о силе молитвы, может быть иллюстрировано и подтверждено жизнью и работой нашей Русской Восточно-Европейской Миссии.

Приняв от Господа миссию несения Слова Его по всему миру, и не принадлежа ни к какой церковной организации или обществу, располагающими большими средствами, мы опираемся только на молитву, по слову Господа, Который сказал: «Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам». (Мат. 7:7).

Христос неизменен и никогда никому ни в чем не отказал, так Он не отказывает и нам и дает возможность поддерживать духовно и материально многих служителей Божьих на наших миссионерских полях. Кроме того, дает нам возможность, путем издания журнала «Путь Веры» и другой духовной литературы, отыскивать духовно голодных и питать их Словом Божьим.

Зная острую нужду в одежде и питании жителей Европы, мы просили наших друзей жертвовать кто чем может, и тут истинно Господь совершает чудеса: нам жертвуют не потому только, что просят, но проявляется действительная жертвенность. Присылаются хорошие и дорогие вещи, и особенно поражает нас — это особая любовь к жертвенности: всякая вещь вычищена, вымыта, починена и старательно запакована. Видно действие любви Христовой в сердцах жертвователей. Как же тут не благодарить

Господа и не свидетельствовать о Его близости? Он не только с нами, но и в нас.

В течение только одного прошлого года Господь благословил нас отправить в Европу 509 посылок с продуктами «CARE», стоимостью в 5.090 долларов и еще большее количество посылок с одеждой. Кроме посылок «CARE», мы высылаем продовольственные посылки, составленные нами по цене больше 10 долл., которые заключают в себе самое необходимое для питания, как например, — жиры, мука, сахар, молоко, яйца, кофе и шоколад.

Выслано больше 10 тонн одежды и обуви разным церквам и общинам в Европу, как например в Польшу, где очень большая нужда. Посылаем туда, куда указывает нам Господь, у нас нет «наш» или «не наш». Господь всех любит и нам завещал исполнить Его волю!

Хотелось бы привести все подлинные письма, полученные нами от тех сотен лиц и семейств, которые получили нашу помощь, но, к сожалению, в настоящем номере журнала «Путь Веры» мы не можем привести даже выдержек хотя бы некоторых из них.

Были случаи, когда люди, видя христианскую любовь, оказанную им, обращались к Господу, и теперь сделались верными Его слугами. Нас часто радовало слышать, когда писали нам, что посланная нами одежда приходилась им как раз... Это мы говорим во Славу Божию, потому что наш подход к этой работе по упаковке вещей бывает всегда с молитвой.

ПРИЗЫВ!

ВЕРУЮЩИЕ, ОТКЛИКНИТЕСЬ И ПОМОГИТЕ ВАШИМ БРАТЬЯМ В ЕВРОПЕ

Все ваши пожертвования будут немедленно отправляться нуждающимся.

«Истинно говорю вам: так-как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне». — ХРИСТОС

Пожертвования можете направлять по адресу:

Russian and Eastern European Mission, 45 Astor Pl. (331) New York 3, N. Y.

СЛУШАЙТЕ

НАШЕ РУССКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ЕВАНГЕЛЬСКОЕ

РАДИОВЕЩАНИЕ на короткой волне,

которое передается со станции Н С J В («Эйч Си Джей Би») на волне в 19, 24 и 30 метров (на американских радиоаппаратах обозначено 12,5 мег.)

Для слушателей Южной Америки, Канады, Соединенных Штатов и Аляски

ЮЖНАЯ АМЕРИКА

Каждую Субботу

в 8:30 час. вечера в Кито Эквадор в 10:00 час. вечера в Уругвае
в 9:30 час. вечера в Аргентине в 10:30 час. вечера в Сао Пауло (Бразил.)
в 9:30 час. вечера в Парагвае

КАНАДА

в 8:30 час. вечера в Торонто и Виндзор в 10:30 час. вечера в Саскатуне и
в 9:30 час. вечера в Виннипег Эдмонтоне

С. Ш. А.

в 8:30 час. вечера в Нью-Йорке (Истерн в 11:30 час. вечера в Калифорнии,
[Стандарт Тайм] Вашингтон штат.
в 9:30 час. вечера в Бизмарк, Норт Дакота

АЛЯСКА

Каждое Воскресение в 1:30 час. утра.

Специально передается для слушателей Европы

Каждую Пятницу

в 5:30 час. утра во Франции и Англии в 7:30 час. утра в Финляндии
в 6:30 час. утра в Германии, Чехословакии в 8:30 час. утра в Ленинграде и в Москве
и Польше Для лучших результатов проверьте вашу антенну . . .

Принимая завещание нашего отца, мы просим верующих друзей молить нашего Господа, чтобы это завещание мы приняли не только от нашего дорогого отца, но и от Самого Господа. Наша молитва — чтобы Он удостоил нас с таким же успехом продолжать дело евангелизации среди русского народа. **Эрл Н. Пейсти**

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ЖУРНАЛЕ «ПУТЬ ВЕРЫ»

Вследствие поездки покойного Пастора Н. И. Пейсти в Европу, печатание журнала «Путь Веры» временно было приостановлено, но теперь Господь повелевает нам продолжать печатание для служения детям Божиими и призвания грешников к покаянию. Отныне это наше желание и думаем, что в этом есть воля Божия, выпускать наш журнал регулярно каждые два месяца.

Помогите нам вашими молитвами и распространением журнала «Путь Веры». Время на исходе, и в эти последние дни Господь призывает всех к миссионерской работе. Сейте пока есть время, чтобы возвратиться к Нему с радостью, неся сноп свой.

Всякий подписавшийся на журнал «Путь Веры» этим самым дает нам возможность послать второй экземпляр бесплатно в Европу нуждающемуся в нем, но не имеющему возможности заплатить за него, а таких есть много тысяч в лагерях Германии и Италии.

Принимайте участие в миссионерской работе, особенно вы, познавшие Христа, как вашего Спасителя; вам теперь лучше и легче понять ужас погибающего грешника. В единении сила! Только общими силами мы можем достигнуть цели спасения душ.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА РУССКИЙ ХРИСТИАНСКИЙ ЖУРНАЛ «ПУТЬ ВЕРЫ».

— Цена 2 д. в год. —